



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 7 мая 2016 года, № 89 (6494)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



9 Мая — День памяти и почестей

Преклоняемся перед мужеством отцов

Как и во всех областных центрах страны, в Намангане есть площадь Памяти, воздвигнутая в честь участников Второй мировой войны. Она поражает своим величием, превратившись в одну из достопримечательностей «города цветов».

Доброй традицией стало проведение здесь различных акций в честь земляков, оставивших неизгладимый след в истории развития родного края, организация встреч с известными людьми. Почтить память воинов, отдавших жизнь во имя спасения мира от фашизма, сюда приходят в день своего бракосочетания молодожены.

На самом почетном месте, в глубине площади, застыла Скорбящая мать — монумент, олицетворяющий женщин Узбекистана, наравне с мужчинами вынесших на своих хрупких плечах все тяготы войны. Это они вырастили полтора миллиона сыновей, показавших на фронтах образцы доблести, мужества и самоотверженности. И как было трудно пережить им боль утраты, ведь почти 500 тысяч наших соотечественников положили свои жизни на алтарь Победы. И каждый из них, оставляя родной дом, обещал: «Я вернусь, мама!».

Высокие и мощные деревянные столбы, украшенные национальным орнаментом, служат опорой айванов, на стенах



Фото X. Пойдоева.

которых расположились ниши с именами более 37 тысяч наманганцев, не вернувшихся с полей сражений.

Участника Второй мировой войны Самсокжона Низомова

хорошо знают не только в области, но и за ее пределами. Почетного аксакала, которому уже пошел 95-й год, часто приглашают в школы и колледжи, на предприятия, в учреждения,

махалли. Особенно приятно встречаться ему с молодежью. Выступая перед юношами и девушками, он призывает их дорожить миром, быть преданными Родине, трудиться во благо

страны. Невольно вспоминает и те дни, когда с оружием в руках шел в атаку на врага или держал оборону.



ФАКТЫ ДНЯ

Порядка 20 наименований изделий производит в настоящее время коллектив ООО «Шижаот текстиль» Жондорского района Бухарской области. Расширить ассортимент изделий и создать дополнительные рабочие места позволило техническое перевооружение производства, на которое направлено свыше 300 миллионов сумов.

В Андижане прошла акция «Вы всегда в почете», приуроченная к Дню памяти и почестей. В ее рамках состоялись «круглые столы» и встречи с представителями старшего поколения, благотворительные мероприятия, проведен медицинский осмотр ветеранов войны и труда, организована театрализованная программа.

Вопросы защиты посевов сельскохозяйственных культур от саранчи были обсуждены на региональном семинаре, состоявшемся в Джизакской области. Участники мероприятия, организованного областным управлением по чрезвычайным ситуациям совместно с другими организациями, ознакомились с методами борьбы с данным видом насекомых посредством химических препаратов. Отмечено, что в текущем году в регионе предполагается осуществить обработку около 50 тысяч гектаров площадей. Для этих целей будет задействовано 28 единиц спецтехники, ручные опрыскиватели и два мотоделтаплана.

В Намангане прошла республиканская научно-практическая конференция на тему «Социально-педагогические основы повышения эффективности семейного воспитания и применение инновационных технологий». Ученые и специалисты из столицы и регионов страны выступили с докладами и научными сообщениями по вопросам повестки дня. Отмечалось, что за годы независимости осуществлен целый комплекс мер по поддержке молодых семей, созданию благоприятных условий для воспитания гармонично развитого молодого поколения. По итогам обсуждений приняты соответствующие рекомендации и решения.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Результаты преобразований

Узбекистан сможет стать одним из основных центров развития туризма

Как отмечалось на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны за первый квартал текущего года, принимаемые меры по опережающему развитию современных видов услуг обеспечили рост объемов услуг на 12,1 процента и увеличение их доли в валовом внутреннем продукте до 59,5 процента.

Сфера услуг и сервиса играет большую роль в экономике страны. Не случайно в последние годы в процессе структурных преобразований и диверсификации экономики развитию данного сегмента уделяется серьезное внимание. Как результат, ускоренными темпами развиваются все его направления и особенно — туризм, являю-

щийся важным фактором обеспечения занятости населения, повышения доходов и качества жизни людей.

Наша страна обладает огромным туристским потенциалом благодаря географическому расположению и природно-климатическим условиям. Сегодня по количеству исторических объектов Узбекистан прочно занимает

место в десятке ведущих стран мира. На территории республики расположено свыше семи тысяч памятников архитектуры и искусства, которые взяты под государственную охрану, города Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз внесены в Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО. Известный в мире как «вечный город», Самарканд признан одним из 50 городов планеты, который обязательно нужно посетить каждому хотя бы один раз в жизни.

Бескрайние долины нашего древнего края, неприступные горы, охраняемые природные территории — все это притягивает иностранных туристов. Поэтому в 2004 году в Самарканде был открыт региональный офис Всемир-

ной туристской организации. В древних городах нашей страны традиционно стали проводиться крупные международные конференции, выставки турпродуктов.

Туристские маршруты Великого шелкового пути, соединяющие государства Европы и Азии, также проходят по территории Узбекистана.

Генеральный секретарь Всемирной туристской организации ООН Талеб Рифаи в своей речи на церемонии открытия 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО, прошедшей в Самарканде, говорил о повышении промышленной привлекательности туристской инфраструктуры нашей страны.



Курсом реформ

Технический комплекс для рынка ценных бумаг

В Узбекистане на сегодняшний день уверенно и стабильно развивается рынок ценных бумаг или — как его еще можно назвать — фондовый рынок. Успешное его функционирование — важный индикатор благоприятной инвестиционной атмосферы. Ее формирование особенно актуально на современном этапе экономического развития республики для эффективного преодоления последствий мирового финансового кризиса.

Рынок ценных бумаг, являясь частью финансового рынка страны, в условиях рыночной экономики выполняет ряд важнейших функций. В частности, на нем происходит движение временно свободных денежных средств от инвесторов к эмитентам, перераспределение капитала между отраслями экономики, между территориями, формирование класса собственников.

Инструментами рынка ценных бумаг зачастую выступают акции и облигации, а также иные ценные бумаги, выпускаемые акционерными обществами и предприятиями в других формах с целью привлечения денежных средств для финансирования проектов по модернизации, техническому и технологическому перевооружению, освоению новых рынков.



Проекты

С расчетом на десятилетия работают иностранные инвесторы в Узбекистане

В нашей стране ведется планомерная работа по обеспечению надежной защиты интересов частного предпринимательства и малого бизнеса, усилению роли частной собственности при одновременном сокращении присутствия государства в экономике.

Реализуемые по инициативе Президента Ислама Каримова меры по изменению структуры производства с сырьевой направленности на поставку готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, уделяемое на государственном уровне пристальное внимание вопросам приватизации являются мощным импульсом для дальнейшего роста конкурентоспособности национальной экономики, ее экспортного потенциала. Углублению реформ

способствует внедрение современных методов корпоративного управления, их совершенствование путем формирования прочной нормативно-правовой базы, создания благоприятной деловой среды для повышения эффективности деятельности акционерных обществ. Действенность этих и других мер в полной мере находит отражение в рейтинге международных организаций, по оценкам которых Узбекистан занимает 42-е место в мире по такому

критерию, как поддержка нового бизнеса, 32-е — по обеспечению исполнения заключенных договоров, 75-е — по эффективности системы выхода из банкротства экономически несостоятельных предприятий.

В республике накоплен достаточный опыт и по передаче государственных активов иностранным инвесторам с условием вложения инвестиций и создания современного высокотехнологичного производства продукции с высокой добавленной стоимостью. Деятельность немецкой компании КНАУФ в Бухаре — наглядное свидетельство результативности такого подхода.



В мире о нас

Деловые круги Италии: в Узбекистане формируется новая корпоративная культура

Одними из важных направлений принятой в Узбекистане Программы реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015—2019 годы являются обеспечение надежной защиты интересов частного предпринимательства и малого бизнеса, повышение роли частной собственности и поступательное сокращение присутствия государства в экономике.

В данном контексте важное значение приобретает внедрение современных методов корпоративного управления, способствующих повышению эффективности деятельности акционерных обществ в нашей стране и углублению процессов приватизации.

Говоря об этом, представитель италийских деловых кругов особо выделил ряд немаловажных обстоятельств в интервью ИА «Жахон».

Роберто Мори, директор по специальным программам компании «Тепова SpA»:

— Внедрение принципов корпоративного управления в Узбекистане осуществляется сегодня на основе передового мирового опыта, обобщая эффективную практику, что, по моему мнению, в скором времени ускорит укрепление на рынке духа предпринимательства.

Необходимо отметить три основных аспекта проводимой работы по утверждению корпоративного управления в акционерных обществах:

во-первых, поддержку со стороны государства, что обеспечивает стратегическую важность улучшения процесса управления предприятиями со стороны акционеров. Основой процесса совершенствования системы корпоративного управления является Указ Президента республики «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах»;

во-вторых, дальновидная и продуманная работа по подготовке кадров для сферы. Этому направлению уделяется существенное внимание: в частности, создан научный образовательный центр корпоративного управления, где повысили квалификацию почти

160 руководителей акционерных обществ, банков и предприятий вашей страны. В этом контексте следует также отметить весомые итоги реализации Программы подготовки управленческих кадров, финансируемого Евросоюзом с целью раскрытия потенциала узбекских менеджеров малых и средних предприятий. В рамках этого проекта 30 процентов из числа отобранных руководителей предприятий Узбекистана прошли стажировку в компаниях Италии;

в-третьих, принятие специально разработанного для поддержки данного процесса Кодекса корпоративного управления, утвержденного в республике в феврале 2016 года.

Убежден, что Узбекистан, достигший за короткий исторический промежуток времени огромного прогресса во многих направлениях, может вскоре ожидать утверждения современных принципов управления во всех предприятиях и значительных результатов в экономическом развитии страны.

Дарио Бардуччи, менеджер компании «Toscano Nastro»:

— В Узбекистане ведется огромная работа в деле повышения благосостояния народа и экономического роста страны. Иностранным инвесторам реализуется не менее 15 процентов акций компаний.

Среди них есть стратегические активы в таких акционерных обществах, как «Узбектелеком» или «Почта Узбекистана». Это решение свидетельствует о поэтапной интеграции узбекской экономики в мировые хозяйственные системы.



Уникальное рядом

Тройная радость
в семействе косолапых

В столичном зоопарке у пары белокоготных (тянь-шаньских) медведей родились сразу трое малышей. На днях косолапых переселили в открытый вольер, где теперь их могут увидеть посетители.

Ташкентский зоопарк по праву считается одним из любимых мест отдыха горожан и гостей столицы. На территории 21,5 гектара в просторных комфортабельных вольерах с водоемами содержится более четырех тысяч животных около 350 видов.

— На сегодняшний день у нас функционирует 13 отделов, — говорит научный сотрудник зоопарка Феруза Мирсолихова. — Постоянно проводим обмен особями, ведь формирование пар и генетическое обновление — важная часть работы всех зоопарков. Кроме того, количество животных регулярно увеличивается за счет рожденных в наших стенах обитателей. Вот и недавним большим прибавлением стали медвежата-тройняшки. Им уже исполнилось четыре месяца, и они перешли на молочную кашу, тертые фрукты и овощи, начинают пробовать взрослую пищу — мясо, пока еще мелко нарезанное. Малыши очень активные и жизнерадостные, много времени проводят вместе. Первое время, когда косолапых отделили от родителей, их пугало открытое пространство, однако немного позже детское любопытство

взяло верх, и они уже резвятся, играют, осваивают вольер, бревна и лестницу.

Пернатые тоже радуют молодых поколением.



Фото А. Жаро.

Причем некоторые вовсе не боятся людей и даже свободно гуляют по дорожкам зоосада — это аисты, австралийский страус эму, гуси и утки. Также посетители могут поближе познакомиться с другими прирученными животными. Общение с ними проходит под присмотром специалистов, которые рассказывают об уходе за питомцами, их особенностями.

Одним из самых многолюдных мест и достопримечательностей зоопарка является отдел «Аквариум» — единственный в Центральной Азии, где содержатся не только пресноводные, но и морские рыбы. Два водоема для акул имеют объем по 15 тонн воды. Отделы приматов и экзотических птиц, аквариум и террариум расположены в специ-

региональной ассоциации зоопарков и аквариумов — «ЕАРАЗА», что дает возможность поддерживать тесные связи с зарубежными коллегами, получать ценную научную информацию и впоследствии использовать ее для плодотворной работы. Сотрудники учреждения активно принимают участие в сохранении редких видов животных, включенных в племенные книги, — амурского тигра, японского журавля и карликового бегемота. Большое внимание уделяют сохранению и разведению исчезающих видов Центральноазиатского региона — черного грифа, белоголового сипа и других.

— Зоопарк — мое любимое место в городе, и с каждым годом он становится все красивее, — говорит посетительница Омина Расулова. — В нашей семье есть традиция: в день рождения сына мы обязательно приходим сюда, чтобы навестить любимца — карликового бегемота Джуди. Также посещаем Дом тропических бабочек, где можно увидеть редкой красоты и необычного окраса чудесные создания. Радует, что в зоосаде можно и отдохнуть. Для этого созданы все условия, имеются аттракционы, игровые площадки и уютные кафе. Интересны и занимательны групповые экскурсии, позволяющие больше узнать о представителях фауны, получить удовольствие, наблюдая за их поведением, убеждаясь в том, насколько богата и разнообразна природа.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Метеопрогноз

Ливневый характер мая



в среднем 12 м/с, 9 мая возможно усиление ветра до 15–20 м/с. Днем 30–35°, 9–10 мая температура снизится до 25–30°.

Гроза, местами дождь ожидается 8–10 мая в Ташкентской, Джизакской, Сырдарьинской областях. 9 мая усилится ветер до 15–20 м/с. Ночью 14–19°, днем 7–8 мая 25–30°, местами до 33°, 9–10 мая — 23–28°.

В Самаркандской, Андижанской, Наманганской и Ферганской областях 7–8 мая без осадков. Дожди пройдут в отдельных районах 9–10 мая. Температура воздуха в эти дни составит 23–28°.

В Кашкардарье и Сурхандарье ночная температура 15–20°, днем 7–8 мая — 30–35°, 9–10 мая — 26–31°. 9–10 мая ожидаются осадки, гроза, усиление ветра до 15–20 м/с.

В горных районах республики также пройдут дожди, гроза. Температура ночью снизится до 7–12°. Днем 7–8 мая — 17–22°, 9–10 мая заметно похолодает — 12–17°.

Записала Г. САИДОВА.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Реклама и объявления

Qishloq Qurilish Bank

Вниманию иностранных инвесторов!

Предлагаем вам приобрести на торгах Республиканской фондовой биржи «Тошкент» пакет государственной доли АКБ «Кишлок қурилиш банк» в объеме 15 процентов от уставного капитала банка (количество акций — 479 278 772 штуки).

Стоимость 1 акции банка — 0,06 доллара США.
Стоимость пакета акции банка — 28 756 726,32 доллара США.

Акционерный коммерческий банк «Кишлок қурилиш банк» создан на основании постановления Президента Республики Узбекистан № 1083 от 30 марта 2009 года «О создании акционерного коммерческого банка «Кишлок қурилиш банк» на базе акционерного коммерческого банка «Галла-банк», действовавшего с 1994 года.

По состоянию на 1 января 2016 года банк обслуживает более чем 592 тысячи клиентов через разветвленную сеть филиалов в областных и районных центрах республики, которая включает 42 филиала и 232 пункта розничного обслуживания.

Основными преимуществами банка для стратегических инвесторов являются:

- наличие системы корпоративного управления, позволяющей обеспечить наибольшую прозрачность деятельности банка и адекватно оценивать риски;
- достаточно невысокая капитализация по сравнению с банками развитых стран мира, позволяющая инвестору посредством вложения относительно незначительных ресурсов войти в банковский рынок Узбекистана с получением заметной доли рынка;
- высокий уровень финансовой устойчивости и платежеспособности банка, подтвержденный международным («Moody's») и национальным («Ахбор-рейтинг») рейтинговыми агентствами в течение многих лет;
- высокая ликвидность акций, создающая возможность для акционера свободно распоряжаться ими и выходить из общества по своему желанию;
- заслуженная репутация и сформированный имидж среди клиентов за 21-летнюю деятельность банка.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 21 декабря 2015 года № ПП-2454 доходы иностранных инвесторов в виде дивидендов на акции, принадлежащие им в акционерных обществах освобождены от налогообложения сроком до 1 января 2020 года.

Подробную информацию об основных показателях банка, условиях приобретения акций и о других льготах можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18А. Телефоны для справок: (+99871) 150-76-90, 150-39-93. E-mail: qqb@qqb.uz Веб-сайт: www.qqb.uz

Услуги лицензированы

Следующий номер газеты выйдет в понедельник, 9 мая.

Трудовой коллектив
НАВОИЙСКОГО ОРДЕНА «ДУСТЛИК» ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
поздравляет
жителей Узбекистана
с Днем памяти и погестей!

Память о человеке священна, его честь и достоинство — дороги.
Наш народ является продолжателем добрых дел предков,
тит их память, проявляет уважение и погестие к ветеранам войны.
Поэтому этот день стал проявлением огромного
внимания к памяти и достоинству
человеческого общества.
Желаем всем жителям нашей страны
добра и благополучия, мирного неба,
счастливой и достойной жизни!

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 371. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. ЯКУПОВА
Джурный Г. ТАҒИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.55 Подписано в 21.55